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1. oldal

Hány és milyen be- és kimenete van egy teljes összeadó áramkörnek? 

Három bemenet (1-1 összeadó bit és az előző összeadásból származó átvitel), és két kimenet (az eredmény és a keletkező átvitel). 

Egy teljes összeadó áramkör

két félösszeadó áramkörből és egy OR (VAGY) logikai kapuból áll. 

Milyen lépésekből áll az utasítás ciklus ? 

Elérés (utasítás kód beolvasás - értelmezés, operandusok beolvasása), végrehajtás (művelet végzés, eredmény tárolása, következő utasítás címének meghatározása). 

A cache-ban lévő adat megváltozása esetén az visszamásolási (write back) módszer... 

a blokk cache-ből való törlésekor csak akkor írja vissza a memóriába, ha a dirty bit=1. 

A cache találati arány "elég magas" lehet, mert 

blokkos adatátvitelt alkalmaznak, és a programot helyi és időbeli lokalitása miatt. 

A cache 

gyakran a központi memória és a processzor között helyezkedik el. 

A RISC processzorok a CISC processzorokhoz képest 

több címzési módot ismernek. 

A mikroprogramtár 

sorai vezérlőjeleket határoznak meg. 

Az utasítás számláló regiszter (PC) 

a végrehajtás alatt lévő illetve a következö végrehajtandó utasítás címét tartalmazza. 

Hány címes utasítás típusoknál van szükség a PC-re ? 

0, 1, 2, 3. 

Az utasítás tároló regiszter (IR) 

ebből a regiszterből olvassa ki a dekodoló egység a végrehajtandó utasítást. 

A csővezeték (pipeline) feldolgozó hatékonyságát lehet növelni... 

utasítások sorrendjének az átrendezésével. 

elágazás előrelátás (branch prediction) alkalamazásával. 

A virtuális tárkezelés 

a logikai és a fizikai címtartományt is azonos méretü lapokra osztja. 

Virtuális memória kezelésekor a "Memória Kezelő Egység" (MMU) fő feladata 

a logikai lapokhoz (logikai címekhez) a fizikai lapok (fizikai címek) hozzárendelése. 

Ha a memória kezelő (MMU) által hivatkozott lap nincs a központi memóriában, akkor 

kivétel generálódik, és a lap betöltődik a háttértárolóról. 

Kivétel (exception) akkor keletkezik, mikor 

az adott utasítás nem tud lefutni, pld. az utasításban lévő címhez tartozó lap nincs a központi memóriában. 

A megszakítás rendszer nagyon fontos... 

az be- és kiviteli (IO) rendszerhez. 

A I/O processzoros be-kivitel 

bonyolultabb (drágább) megoldás mint a programozott és mint a DMA+megszakításos be-kivitel módszer. 

Az I/O processzor mik között teremt kapcsolatot 

Memória - I/O egység. 

Milyen architektúrájúak (Flynn szerinti besorolás) az egyszerű Neumann achitektúrájú egyprocesszoros gépek ? 

SISD 

A következő ábra egy négybites összeadót ábrázol. Mikor "logikai egy" az S5 kimenet értéke?

Ha a két négybites szám összeadásakor egy ötbites szám keletkezik. 

Teljesen asszociatív cache esetén, egy adott memóriacím  

bárhova leképződhet, de fontos, hogy a cache asszociatív memória legyen. 

A csővezeték (pipeline) feldolgozó 

egy utasítás végrehajtási idejét nem csökkenti 

A huzalozott vezérlő 

gyorsabb lehet mint a mikroprogramozott vezérlő. 

A mikroprogramtár 

segítségével az utasításkészletet meg lehet változtatni, más utasításkészleteket lehet emulálni. 

A regiszter 

egy gyors memória rekesz, adatok ideiglenes tárolására. 

A szegmenstáblának a sora... 

a szegments kezdőcímét (báziscímét) és a szegmens hosszát tartalmazza. 

A lapcserélési (laphelyettesítési) eljárások adják meg, hogy 

remélhetőleg melyik lapra nem lesz szükség a közeljövőben. 

A közvetlen memóriahozzáférés (DMA) azért jó, mert 

az I/O egység közvetlenül tud hozzáférni a központi memóriához.

A merevlemezek esetében a "cilinder" (cylinder) 

az egymás felett lévő sávokat jelenti. 

Ha egy RS flip-flop Q kimenetén a t és a t+1 időpillanatban is a logikai 1 érték található, akkor a bemenetén 

R logikai 0 értékü. 

Milyen kapukból áll egy RS flip-flop 

Két NOR (NEM-VAGY) kapuból, mindkét kimenete a másik egyik bemenete. 

A cache-memória koherencia 

azt jelenti hogy ha megváltoztatjuk egy memória cím tartalmát a cache-ban, akkor legkésöbb a cache-ből való törlésekor a megváltozott értékkel a memória felelő cím tartalmát módosítani kell. 

A cache találati arány 

magas ha gyakran, kis memória területre érkeznek memória hozzáférési kérések. 

A csővezeték (pipeline) feldolgozó lépcsőinek 

a számának a növelése, növeli az egyszerre feldolgozás alatt lévő utasítások számát. 

végrehajtási ideje fontos hogy körülbelül azonos legyen. 

A virtuális memóriakezelés laptáblájának a sora... 

fizikai lapszámot (lapkeret számot) és jelenléti (present) bitet tartalmaz. 

Ha a memória kezelő (MMU) által hivatkozott lap nincs a központi memóriában, akkor 

kivétel generálódik, és a lap betöltődik a háttértárolóról. 

A kivétel és a megszakítás közti különbség az, 

hogy kivételnél az éppen végrehajtás alatt lévő utasítás sem fejeződik be. 

A programozott be-kivitel 

egyszerű, de CPU időt "pazarló" módszer. 
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